

两名女孩的 假日梦魇

趁着长假会情郎,却被劫财劫色
三天三夜没吃饭,遭到百般蹂躏

【 两名女孩交友不慎,趁着长假从苏州赶赴浙江宁波会见“帅哥”网友,不料一到宁波,“帅哥”就露出狰狞面目,两位女孩被绑架、抢劫、强奸,且三天三夜没有进食。案件发生后,宁波警方迅速行动,10月4日成功将她们解救。昨日,记者从宁波市江北区警方获悉,目前,两女子已由当地警方和家人接回。嫌疑人李某和梁某已被刑事拘留,案件还在进一步审理中。】

手机上,误交一个“大帅哥”

小青和小倩(化名)都是20多岁的女孩,两人同在苏州一家公司工作。因为老家都是苏北的,两人成了好友,平时互相之间经常发些短信,而且也都喜欢网聊。9月初的一天,小青的手机收到一条“你好,在干吗?”的短信息,出于好玩,她回了信息,这样一来二去,小青就与这个陌生男人用手机聊了起来,且十分“投缘”。对方自称“阿成”,山东人,在上海推销红酒。随后通过视频,小青

见“阿成”居然是位帅哥,风度翩翩,甚是喜欢,两人很快便交上了朋友,短信、网聊几乎天天进行,“感情”也迅速升温。一个“意外短信”居然能碰着一个大帅哥,小青的“意外收获”,让小倩羡慕。既然是小妹妹,总得帮她也找个帅哥男朋友啊,于是小青让“阿成”帮忙给小倩介绍一位帅哥,阿成很爽快,很快将朋友“阿光”介绍给小倩,小倩通过手机和“阿光”聊成了朋友。

两女孩,到宁波被劫财劫色

随着“网络爱情”升温,9月27日,“阿成”打电话给小青,称自己和“阿光”要到宁波出差,利用十一黄金周,邀请她和小倩一起到宁波旅游,大家一诉衷情。小青和小倩见帅哥男友相约,且十一长假正无处可玩,便欣然答应。10月1日晚7点,当小青和小倩兴冲冲从苏州来到宁波后,就被在车站守候的“帅哥男友”接走,又住进了旅馆。到了这时候,帅哥的真面目也暴露出来了,她们还没反应过来,

就被囚禁在“阿成”、“阿光”事先准备好的房间内,当晚不仅身上携带的财物被洗劫一空,两人还被强奸,被拍裸体照。第二天,两人又被“阿成”和“阿光”用刀架在脖子上给家人打电话,要求寄钱赎人。随后几天里,小青和小倩如同掉进地狱,受到两个恶魔的百般蹂躏,直到10月4日凌晨被警方解救出来时,两人因三天三夜没饭吃,已奄奄一息,连说话的力气都没了。

歹徒说:是她们自己送上门的

10月3日下午,小青家人与“阿成”和“阿光”几次“谈判”无果后,才到当地警方报案。当地警方发现联系用的电话是宁波号码,便于3日晚8时将案情通报给宁波市公安局指挥中心,请求解救人员。接报后,宁波警方迅速成立专案组。警方确定歹徒在江北孔浦某旅馆内。考虑到歹徒手上有尖刀,为确保人质安全,警方决定等到深夜歹徒入睡时动手。4日凌晨零点刚过,警方突然破门而入,以迅雷不及掩耳之势将两名歹徒擒获。

通过审讯得知,“阿成”和“阿光”均系假名,两人一个姓李,一个姓梁,都是安徽人。两人交代,他们没钱花,就密谋通过聊天交友方式寻找作案对象,然后绑架弄钱。李某讲,9月初他给小青的短信是他胡乱按的号码,没想到小青居然“那么傻”,很快回信息,更没想到,因为自己长相还可以,小青居然还那么相信他。“这都是她们自己找帅哥送上门来的,我们想不干都不行。”两名歹徒还这样神气地对民警说。

专家说:提高“抗诱惑”能力

据悉,目前受害人小青和小倩已由家人接回。前天,犯罪嫌疑人李某和梁某已被宁波江北区警方刑事拘留。对此,苏州大学社会学教授叶继红指出,这个案例看似有些偶然性,其实也具有一定的代表性,现在人们已经无法回避地使用到手机和电脑,致使很多年轻人以虚拟交友为时髦,在大家纷纷上网和发信息找朋友的时候,很多人难免会跟风,但是他们只看到这种方式带来的快捷和便利,却没有看到其中的隐蔽和负面问题,人性都是喜欢表现出

好的一面,一些人借助虚拟的方式就更好地“屏蔽”了自己的缺点和不良心理,致使没有辨别能力的年轻人很容易上当受骗,这其中有自己的因素,也有社会教育的问题。叶继红教授认为,现在网络和手机的发展,已经无形中被一些违法犯罪分子利用,成为一种新的形式,因此学校和相关管理部门有必要加强管理和警示,让在校学生和年轻人更加全面地了解网络和通讯工具的利弊,从而提高自己的预防意识和“抗诱惑”能力。通讯员 愈全 国忠 记者 吴明明 王彪

漕桥河污染 10年没治好

“漕桥河的污染大约是从1997年才开始的,那时候正是沿岸化工企业大发展的时期。”昨日家住常州武进漕桥镇漕桥河边的李先生告诉记者,由于漕桥河两岸陆续建起数十家化工企业,导致近10年来漕桥河水质逐年恶化。李先生也因此开始向各级有关部门反映漕桥河的污染问题。

“我家离漕桥河边不过2米,记得我母亲还在世的时候,可以在河里直接淘米洗菜。后来漕桥河水质就慢慢开始变差,不过在1997年以前,漕桥河的水总体还算比较干净的,至少那时还能在河里摸到鱼虾,夏天的时候也能下河游泳。”李先生回忆说,“1997年,镇里的企业就开始多起来,河水也就越来越浑浊。特别是最近这几年,河水简直就成了墨汁,经常散发出一股刺鼻的恶臭。有时候半夜醒来在床上就能闻到河水的臭味。”

据李先生说,他在漕桥河边长大,对漕桥河有很深的感情。因此看着漕桥河水质一天一天恶化,他比谁都着急:“举报信不知道写了多少封,环保部门也来查过好多次,但是治标不治本,河水水质总不见好转。”昨日在漕桥河沿岸的漕桥镇,见到记者前来采访,当地多位居民也表达了与李先生类似的想法。今年70多岁的王先生认为,漕桥河污染到了非治不可的时候了,沿岸向漕桥河偷排废水的化工企业必须要好好整治。

河水一会儿清 一会儿黑

在李先生的指引下,昨日记者又在漕桥河沿岸一带实地观察了漕桥河的污染情况。与李先生反映的情况相比,记者昨日看到的漕桥河水显然要干净很多。在西仓桥上,记者看到漕桥河河水呈深黄色,仅有少许巴掌大小的黑色疑似油污浮在水面,河水也没有散发出特别难闻的气味。

对此李先生并不感到意外。他告诉记者,去年5月份中华环保世纪行记者采访团实地采访漕桥河河水污染情况时,也出现过类似情况。第一天采访团暗访时河水是黑的,第二天采访团正式采访时河水就变清,第三天采访团又重新暗访时河水又变成了黑



相关领导在查看水质 刘毅摄(资料图片)

阴阳河

- 漕桥河污染10年没治好
- 河水忽清忽黑变化无常
- 两地环保部门互相扯皮

漕桥河全长约20公里,连接武宜运河与太湖,是流经宜兴、武进部分乡镇的主要河道。近年来,漕桥河污染问题被江苏省环保厅列为今年江苏省10大挂牌督办重点环境问题之一。昨日,更有知情人向记者提供了录像证据,录像显示,漕桥河已经成了“阴阳河”……

色。“这两天省环保厅要到这一带来检查,所以你见到河水变清不奇怪。”李先生说。

据李先生透露,自中华环保世纪行记者采访团曝光漕桥河河水污染问题后,漕桥河河水就不再天天都是黑色了。“要等到周末或者公共节假日,河水才会变成乌黑色。而在平时环保部门上班时,特别是有上级部门前来检查的时候,水质还是会好上几天的。不过我觉得这种情况不能代表漕桥河的污染状况已经得到了好转。其实去年5月份漕桥河污染问题被媒体曝光后,政府部门还宣传说半年之内就要解决漕桥河污染问题,可现在都一年了,污染问题仍没有得到彻底解决。”

漕桥河变成了“阴阳河”

为了求证李先生的说法是否属实,记者通过知情人

拿到了3份分别于2006年4月、5月和6月拍摄的漕桥河水污染情况的录像。在4月份的录像中记者看到,缓缓流动的河水明显呈乌黑色,河水表面泛起油光,泡沫塑料等悬浮垃圾更是随处可见。5月份的录像也与4月份的录像类似,不过河水颜色从乌黑色变成了淡褐色,在岸边还泛起乳白色的泡沫。

最让人感到意外的还是6月份的录像,这份录像记录的是漕桥河武进漕桥镇段,这段的河北岸属于武进漕桥镇,河南岸属于宜兴万石镇。在这份录像里,记者清楚地看到,河水居然顺着河中央分成了深黄色和乌黑色的两半,南岸乌黑色,北岸深黄色界线分明,宛若“阴阳河”。李先生在看到这份录像后认为,河水呈“阴阳”二色的原因是:乌黑色的污水浓度太高,漕桥河水一时之间都来不及“消化”。

两地环保部门 互相扯皮

实际上在江苏省环保厅把漕桥河污染问题列为江苏省10大挂牌督办重点环境问题之一之前,宜兴环保局和武进环保局就对漕桥河污染问题展开了多次调查,但关于漕桥河到底为何会严重污染的问题,分属两个不同地级市的环保部门却说法不一,双方均认为自己已经为此做了大量的工作。

昨日武进环保局环境监察大队有关负责人告诉记者,漕桥河全长约20公里,但处于武进境内的长度仅有2.5公里左右,而且只有河南岸属于武进。“你要问我漕桥河到底是因为哪些化工企业造成污染的,我还真不好说。我只能告诉你,一般老百姓投诉都是投诉到宜兴环保局去的,我们这里接到的投诉很少。而且我们辖区河道附近基本上没什么化工企业,宜兴河道附近的企业是我们的10倍。”记者随即问这是否指漕桥河污染问题主要是漕桥河宜兴段造成的?环境监察大队有关负责人笑笑却不愿意多说。据漕桥镇政府分管环保工作的张伟委员介绍,目前漕桥镇日处理5000吨污水的处理厂尚在调试阶段,并没有投入使用。

但宜兴环保局有关人士却也觉得他们很无辜。据他们透露,自2005年5月漕桥河污染曝光后,他们就非常重视漕桥河沿岸企业整治工作,目前沿岸企业均已经按照环保要求建立了污水处理设备,日处理量4000多吨的南漕污水处理厂也已经建成使用。不过尽管能想的办法都已经想遍了,但近期他们仍然接到大量关于漕桥河污染的投诉。相关知情人告诉记者,实际上在漕桥河宜兴半面的水质还是不错的,但只要一刮东风,太湖水位抬升,武进严家桥、西昌桥的河水就会涌入漕桥河宜兴段,导致河水又变黑,这也是为什么河水在这里会呈“阴阳”两界的主要原因。

据了解,此次江苏省环保厅介入漕桥河污染问题的原因之一就是漕桥河分属两个地级市的环保部门管辖,环保厅介入也是起到协调作用。

“我希望这次有关部门能够彻底解决漕桥河污染的根本问题,不要再扯皮了。”李先生说。

快报记者 金凝 陈超



漕桥河成了阴阳河 刘毅摄(资料图片)